

# 5.4 港甲最激護級日

一念天堂、一念地獄，今季港甲榜尾競爭罕有地空前激烈。5月4日，5支球隊、4場比賽，將決出1隊降班，公民、日之泉晨曦、太陽飛馬、和富大埔和橫濱FC(香港)5隊「難兄難弟」，齊齊在今日演出一場「勝利大逃亡」，贏波即肯定護級成功，勝利3分變得前所未有般珍貴，誰上天堂、誰下地獄，今日自有分曉。

香港文匯報記者 郭正謙

## RedMR甲組足球聯賽積分榜

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	南華	17	11	3	3	43	17	26	36
2	傑志	17	9	5	3	39	22	17	32
3	屯門	17	8	3	6	28	30	-2	27
4	南區	17	6	5	6	23	26	-3	23
5	標準流浪	17	5	5	7	30	44	-14	20
6	橫濱FC(香港)	17	4	7	6	23	32	-9	19
7	太陽飛馬	17	3	9	5	27	27	0	18
8	和富大埔	17	4	6	7	32	42	-10	18
9	日之泉JC晨曦	17	3	8	6	22	30	-8	17
10	公民	17	4	5	8	30	27	3	17

# 勝利大逃亡



公民中堅 法圖斯

## 公民

降班指數：★★★★

近年最強黑馬公民，今年淪為降班危機最大的「包尾大埔」，一場高級組銀牌決賽的慘痛失利，士氣大受打擊，加上少許欠運下，近7場聯賽只曾1勝，令公民陷於萬劫不復之地，唯一可幸的是



公民視對傑志為升班甲組9年以來最重要一役。資料圖片

公民的命運仍掌握在自己手中。由於橫濱對大埔的護級大戰，勢必有一隊失分或兩隊齊齊失分，公民今仗只要在傑志身上全取3分，即可宣布護級成功。

## 硬撼傑志 9年最重要一役

公民行政總監貝可泓表示，這是公民於甲組9年以來最重要的一仗：「這比任何我們踢過的決賽都更加重要，落敗即跌至乙組，沒有翻身機會，這是一場背城借一的比賽。」他認為心態問題是球隊現時陷入險境的原因：「今季港甲各支球隊的實力，比任何一季都要接近，季初稍稍鬆懈，失了不少分數，而在銀牌決賽十二碼失利後又未能迅速將心態調整過來，愈踢愈不順下令球隊跌至榜尾。」不過，過去已無法挽回，貝可泓認為球員非常集中應付眼前的比賽，對全取3分仍充滿信心：「我們是比較擅長反擊的隊伍，面對傑志這種主攻型的球隊有一定優勢，我們今仗必須踢得有耐心，靜待機會，絕對不可先失球。」

## 公民對傑志

地點：旺角大球場  
時間：3:30p.m.  
門票：60元、20元(特惠票)  
now634台今日3:15p.m.直播

## 日之泉JC晨曦

降班指數：★★★★★

在球迷眼中，晨曦由於投入大減，以及拒絕繳交電視轉播費等等事件，來季乙組再見可說是「眾望所歸」，由昔日的「四冠王」到今時今日球迷的「眼中釘」，晨曦的確已難重現往日輝煌，不過這支球隊在季尾顯示出的鬥志卻是值得一讚。

晨曦今季予人的印象是「一盤散沙」，長期各自為戰，加上鬥心疲弱，令晨曦長期徘徊在榜尾，不過臨近季尾，危機當前球隊卻重新團結一致，雖然亞協盃盃賽程更加頻密，不過晨曦卻意外地在近7仗聯賽取得3勝4和的耀眼成績，重新重用巴利這位有獨自闖關能力的前鋒，固然令球隊進攻組織上壓力大減，而一眾「土炮」球員知恥近乎勇更是不敗的關鍵，尤其是門將張春暉，

多次以一己之力拯救晨曦於危難之中，教練之一的招重文表示，球隊已準備好創造奇蹟：「球隊在下半季的表現愈來愈好，證明我們有力擊敗任何對手，我們有能力創造奇蹟，護級成功。」

## 挑戰南華 盼創造奇蹟贈興

要全取3分，晨曦需要面對兩大難題，首先球隊剛於周中遠赴緬甸出戰亞協盃賽事，雖然收起部分主力，不過對球員體力仍有一定影響，其次是南華定必不會容許以一場敗仗來為自己的封王派對「贈興」，連續敗於南區及傑志手上，已令南華積聚了不少壓力，今仗主場出擊，已明言要以一場漂亮勝仗慶祝重奪聯賽冠軍兼大開封王派對，晨曦要硬闖「少林寺」難度不小。



晨曦隊長羅拔圖(下)將領軍頑抗南華。資料圖片

## 南華對日之泉JC晨曦

地點：香港大球場  
時間：3:30p.m.  
門票：60元、20元(特惠票)

## 橫濱FC(香港)

降班指數：★★★

目前積19分的橫濱FC(香港)，論排名是5支護級球隊中最高，不過所面對的危機仍不能小覷，主要因為最後一仗所面對的是直接護級競爭對手和富大埔。大埔下半季愈戰愈勇，為保甲組席位，鬥志亦無容置疑，更重要的是橫濱今仗有兩大外援美亞及美高停賽，對後防及中場影響甚大，而球隊靈魂吉武剛亦有傷在身，整體實力大打折扣。

## 兩援停賽 陣容不整存隱憂

教練李志堅表示球隊雖然表面上形勢較好，不過壓力絕不比其他隊伍小：「未能以完整陣容出戰對我們影響很大，以下半季的表現來說，大埔絕對是一支強隊，不過我們首循環曾贏過他們，今仗亦會以3分為目標。」除福田健二及吉武剛2名日援是橫濱勝負關鍵外，梁國威以及梁冠聰一對本地中堅能否力抗大埔「黑雙煞」保持不失亦是重中之重。

## 橫濱FC(香港)對和富大埔

地點：小西灣運動場  
時間：3:30p.m.  
門票：60元、20元(特惠票)  
now633台今日3:30p.m.直播



福田健二(右)成橫濱入球泉源。資料圖片

## 和富大埔

降班指數：★★

上半季表現乏善可陳，下半季於高級組銀牌登頂後，大埔完成自我救贖，近7場聯賽只曾1敗，艾力士及安基斯一對雙箭頭居功至偉，雖然近況稍稍回落，不過大埔關鍵時刻的鬥志不能忽視，其攻力絕對不用懷疑，「黑雙煞」的速度以及安達的後上，加上葉佳不時神來之筆的遠射，大埔於下半季的聯賽中均能取得入球，惟後防不穩才是大埔命門所在。

主帥張寶春表示球隊只要做好防守，今仗對橫濱有一定優勢：「對手缺少了2名外援影響不小，不過我們的防線一定要非常集中，避免上仗對晨曦一樣的大意失球。」



安達(左)與劉卓軒(右)或再有交手機會。資料圖片

大埔前鋒 安基斯

晨曦翼鋒 梁子駿

飛馬中場 鞠盈智

橫濱中場 黃威

## 標準流浪對太陽飛馬

地點：深水埗運動場  
時間：3:30p.m.  
門票：60元、20元(特惠票)  
now631台今日3:25p.m.直播

麥基(左)掛帥攻流浪大門。資料圖片



## 太陽飛馬

降班指數：★

飛馬的煞科戰對手比起其他護級分子相對容易應付，面對已經「上岸」的標準流浪，要全取3分難度較低，加上球隊各項賽事近12仗均保持不敗，隊中鞠盈智及徐德帥更是狀態大勇，前鋒麥基表現亦愈見成熟，相反流浪戰意一般，近3仗遭過2場敗仗，上場更以1:4大敗於屯門腳下，故飛馬全取3分的機會甚高，不過教練陳志康再三強調球隊不可掉以輕心：「我告訴球員們不用理會其他比賽的戰果，踢好自己的比賽最重要，分心只會影響自己的表現。」

## 喜迎流浪 爭上岸專心決賽

飛馬今仗將派出主攻陣式，卡拉歷將與麥基出任雙箭頭，而上仗一箭定江山的陳柏衡及徐德帥則負責側擊，陳志康希望球隊可以盡快取得入球，為今屆聯賽劃上完美句號，再專心備戰足總盃對傑志的決賽。

# 大亂局衍生數十可能

今季港甲各隊實力異常接近，造就了可能是近年最慘烈的一周賽事。4場比賽、90多分鐘的賽事，卻衍生了數十個可能性，為保公正，足總今日劃一4場賽事的開賽時間，以迎接這場千載難逢的港甲亂局。

所有可能性均建基於一個前提，就是公民搶分成功，如公民輸波則一切已成大局，公民將降班；不過如公民能搶

得1分、甚至3分，則是完全不同的境地。由於港甲計算排名是若同分則根據對賽成績而非得失球，而大埔無論對公民、晨曦還是飛馬在對賽成績上均處於下風，所以一旦出現同分，大埔形勢將會非常不利。最複雜的情況是公民與晨曦皆和，而飛馬及大埔均落敗，則4隊同得18分，大埔來季將會乙組再見。公民目前雖然名列榜尾，不過論對賽成績卻比飛馬及大埔好，只輸給晨曦，因此就

算和波，而大埔或飛馬落敗仍能護級成功。晨曦的對賽成績是贏公民及大埔，面對飛馬則處下風，因此即使和波，只要大埔落敗或公民未能全取3分，來季仍可留在甲組。而飛馬及橫濱FC(香港)的護級形勢則較其餘三隊為佳，除非公民、晨曦、大埔齊齊贏波，否則飛馬打和即可護級成功，而橫濱降班則只有一個可能性，就是已隊敗於大埔腳下，而公民、晨曦、飛馬一同奏凱。